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7 Décembre 2009

Exercice 1. Soit D ⊂ R2 le domaine :

D := {(x, y) ∈ R2 | 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1, x2 + y2 ≥ 1}.

1) Tracer le domaine D.

2) Calculer l'intégrale :

I =
∫ ∫

D

xy

1 + x2 + y2
dxdy.

Indication : on rappelle que
∫

log t dt = t log t− t.

Exercice 2. Soit S ⊂ R3 la surface donnée par l'équation :

S = {(x, y, z) ∈ R3 | 0 ≤ x2 + y2 ≤ 1, z = x2 + y2},

orientée comme sur le dessin. (voir Fig. 1).
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Figure 1 � la surface orientée S.

1) Montrer que le paramétrage :

D = [0, 1]× [0, 2π] ∈ (t, s) 7→ x(t, s) = (t cos s, t sin s, t2) ∈ R3

est un paramétrage de S compatible avec l'orientation.

2) Soit ~F (x, y, z) le champ de vecteurs

~F (x, y, z) =

 x2

xy
1

 .

Calculer le �ux de ~F à travers la surface S :

I =
∫ ∫

S

~F · ~ν d2S.


